

拜登宣布美国对俄罗斯能源禁运

普京签署法令对制裁条件下的国民和企业给予支持

美国总统拜登8日宣布,美国将对俄罗斯实施能源禁运,停止从俄进口石油、天然气和煤炭。俄罗斯总统普京8日签署法令,对制裁条件下的国民和企业给予支持。

对俄天然气进口量 欧盟今年减少三分之二

美国总统拜登8日宣布,美国将对俄实施能源禁运,停止从俄进口石油、天然气和煤炭。他当天在白宫发表讲话时表示,对俄能源禁运将导致美国国内汽油价格继续上涨,增加美国民众生活成本。拜登警告美国石油和天然气企业不要借机哄抬价格。

俄罗斯国家杜马(议会下院)主席沃洛金在社交媒体上发文表示,美国把对俄制裁扩展到能源禁运,意在抢占欧洲市场,这一做法造成的损失将由欧洲企业和民众买单。

英国政府8日宣布,将在年底前停止

从俄进口石油及石油产品。法国总统府爱丽舍宫同日对媒体表示,法国不会立刻停止进口俄罗斯天然气,希望从长远角度逐步摆脱对俄罗斯石油和天然气的依赖。当天早些时候,欧盟宣布将把今年自俄天然气进口量减少三分之二。

普京签署总统令 禁止特定种类原料进出口

俄罗斯总统普京8日签署一项在对外经济活动领域采取特殊措施的总统令,要求在今年12月31日前禁止特定种类食品和原料的进出口。相关食品和原料清单将由俄政府确定。

8日早些时候,普京还签署了一项包含一揽子社会经济措施在内的法律,对制裁条件下的国民和企业给予支持。

在基辅等地 俄军开放人道主义通道

俄罗斯国防部8日表示,俄军自莫斯科时间9日10时起再次启动“安静模式”,以保障从基辅、切尔尼戈夫、苏梅、哈尔科夫和马里乌波尔撤离平民的人道主义走廊。俄国防部认为,俄乌之间应就撤离平民问题建立持续联系。

俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫8日说,在过去一天内俄方在没有乌方参与情况下,从顿巴斯地区及其他危险地区撤出超过5000人。此外,有超过200万乌克兰人和外国人向俄方提出了撤离请求。他说,乌民族主义者以残酷的手段,阻止人们通过人道主义走廊撤至俄罗斯。



8日,拜登宣布美国将对俄实施能源禁运。

根据俄国防部发言人科纳申科夫8日早些时候通报,过去24小时内,俄军共摧毁乌克兰军事基础设施的158处目标。科纳申科夫同时宣布,为帮助平民撤离,俄军于莫斯科时间9日10时起实行“安静模式”,并在基辅等地开放人道主义通道。

乌克兰总统称 准备与俄方进行对话

乌克兰总统网站8日发布消息称,乌克兰总统泽连斯基在接受美国广播公司采访时表示,乌克兰准备就集体安全保障、顿巴斯地区和克里米亚的“未来”等问题与俄方进行对话。

“我已经多次谈到北约,并公开向俄罗斯和普京总统传达了这样的信息:我们已经准备好接受来自必须确保我们国家安全的国家的保证。俄罗斯也在这些国家之列,因为俄罗斯是我们的邻国。”泽连斯基说。

泽连斯基表示,乌克兰未来必须与包括俄罗斯在内的所有邻国,以及美国、法国、德国等国家签署集体安全协议。

关注

中国驻乌克兰使馆称 留学生撤离工作有序安全

中国驻乌克兰大使馆新闻发言人丁建伟8日表示,中国在乌留学生整体撤离工作有序、安全。

丁建伟表示,乌克兰局势急剧恶化后,驻乌使馆、驻教德萨总领馆紧急启动中国留学生撤离行动。中国在乌留学生人数较多,撤离条件复杂,时间窗口很短,使馆做出了艰苦的努力,整体撤离工作有序、安全。

丁建伟表示,乌方为我在哈尔科夫的留学生开通撤离专列,为解救被困中国留学生提供了积极有效的帮助。中国驻乌使馆将继续全力协助其他还在乌的中国留学生安全转移。

7日,联合国安理会就乌克兰人道问题举行公开会。中国常驻联合国代表张军出席会议,呼吁确保人道走廊安全畅通。

张军表示,中方呼吁保持最大限度克制,切实加大外交努力,让战火尽早停下来,有效保障平民生命财产安全和基本需求,防止出现大规模人道主义危机。俄罗斯、乌克兰通过谈判就建立人道走廊达成共识,希望双方克服执行过程中遇到的困难,确保人道走廊安全畅通。

张军表示,在组织中国公民避难和撤离过程中,乌克兰政府和社会各界给予了友好协助,俄罗斯、摩尔多瓦、罗马尼亚、波兰、匈牙利、斯洛伐克、白俄罗斯等国也提供宝贵支持,中方向各国政府和人民表示衷心感谢。

综合新华社电



8日,工人为乌克兰利沃夫老城的古建筑和雕塑加装防护装置,保护它们免受战火破坏。

全球累计新冠确诊病例数超过4.46亿

世卫组织:目前奥密克戎毒株迅速传播并占据主导地位

世界卫生组织最新数据显示,截至8日,全球累计新冠死亡病例数已超600万,确诊病例数超过4.46亿。世卫组织发表声明说,目前毒奥密克戎毒株在全球迅速传播并占据主导地位。

美国印度巴西 确诊病例数居前三

世卫组织8日公布的数据显示,截至欧洲中部时间8日16时31分(北京时间23时31分),全球累计新冠确诊病例达到446511318例,累计死亡病例达到6004421例。其中,世卫组织美洲和欧洲区域报告的累计确诊病例分别高达148186741例和183755057例,累计死亡病例分别为2649627例和1891911例,两区合计的确诊和死亡病例数分别占全球约74.3%和75.6%。

具体到国家,美国的累计确诊和死亡病例最多,累计确诊超7854万例,死亡超95万例,分别占全球约17.6%和15.8%。其后是印度和巴西,累计确诊分别超4297万例和2904万例,死亡分别超51万例和65万例。这三个国家合计确诊和死亡病例



数已超过全球的33.7%和35.2%。

奥密克戎毒株 有多个亚型变异毒株

世卫组织8日发表声明说,变异新冠病毒奥密克戎毒株目前在全球迅速传播并占据主导地位。奥密克戎毒株有多个亚型变异毒株,包括BA.1、BA.2和BA.3。

全球范围内,BA.1一直是奥密克戎毒株的主要亚型,但最近几周有关感染BA.2型的报告比例和BA.1相比一直在增加,并在几个国家发展为传播亚型。

鉴于当前奥密克戎病毒广泛传播,世卫组织强烈支持为公众紧急提供新冠疫苗的初始及加强针,特别是针对可能患新冠重症疾病的高风险群体。

综合新华社电

尼日利亚一伙枪手 伏击并杀死62名治安员

据中视电视台报道,近日,一伙枪手在尼日利亚西北部的凯比州伏击并杀死了至少62名义务治安员。这是自1月中旬以来该州发生的最严重的暴力事件。

据报道,尼日利亚西北部的许多州都有自愿治安联防组织,由于安全部队疲于应对武装分子和匪徒,这些组织就承担起保护村庄和城镇免遭袭击的任务。

8日,尼日利亚总统布哈里通过其媒体与宣传事务特别助理加尔巴·谢胡发表了一份声明,对近期凯比州义警治安员被匪徒残忍杀害事件表示谴责。

声明说,匪徒在凯比州伏击并杀害了数十名义务治安员,这一连串的犯罪行为令人震惊。布哈里对受害者的家属表示同情,呼吁国家安全部队加强行动,以便在恐怖分子发动袭击之前挫败他们的行动计划。

凯比州警方称,近期尼日尔州正在进行军事行动以打击武装匪徒,部分匪徒逃窜至附近的凯比州境内与当地治安员发生了冲突。凯比州警方已对此事开始调查,以查明受害者的身份。

据报道,今年1月,几十名骑摩托车的枪手袭击了凯比州的一个村庄,造成50多人死亡。报道称,暴力活动加剧了尼日利亚北方各州的问题,这些州通常比南方各州更贫困。